

TOVERI (THE COMRADE)

The organ of the Finnish workers in the Western States. The only Finnish Daily in the West. Published Daily, except Sunday, at Astoria, Oregon, by the Western Workers Publishing Society.

JOHN VALIMAKI, Editor & Manager Office Seventh and Commercial St., Opposite Post Office. TELEPHONE — Office 365; Editorial Dsp't 832.

Entered as second-class mail matter July 18, 1912, at the Post Office at Astoria, Oregon, under the Act of March 3, 1879.

SOPISI OTTAA TAALLA-KIN HUOMIOON.

Neuvosto-valta ja köyhälistön diktatuuri, nuo kaksi Venäjän vallankumouksen keinoja, ovat nykyisin kaikissa maissa sosialistisen työväenliikkeen mielenkiintoisimpia keskustelua...

Neuvostovalta ja diktatuuri vallankumouksinakin tulevat siis tarpeelliseksi vasta silloin jos nykyiset keinot työväenluokalta riistetään.

Laajasti perustellen molempia kysymykset yhdistetään. Itsenäinen työväenpuolue ottaa kysymyksiä käsittelevän lähtökohdaksi Englannin poliittisen ja taloudellisen elämän ja esittä...

"Köyhälistön vallankumouksellinen diktatuuri ei ole ehdottomasti tarpeellinen siirtymä...

Itsenäinen työväenpuolue ei voi tunnustaa, että neuvostojärjestelmä olisi paras teollisen kansanvallan muoto, mutta se myöntää, että se saattaa olla hyvin tehokas vallankumouksen muoto.

Olisikohan niin, että tämä ilmotus oli joidenkin urkkijain ehkä metsäparoonien asettama, jolla tahdottiin saada radikaalimielisiä työläisiä, etenkin metsätyöläisiä, kirjottamaan ilmotuksessa olevalla osotteella ja lausumaan tuolle salaperäiselle henkilölle miten paljon hän soviettihallituksesta tykkää ja muuta sellaista, mikä olisi antanut aihetta kirjottajan vangitsemiseen, maasta karkotamiseen tai syndikalismilain perusteella tuomitsemiseen?"

Sellaiselta se vähän näyttää.

että he ovat töllele äänestäjien tahtoa ja toimineet äänestäjien antamien ohjeiden mukaan, on ilmeistä että porvaristöt täten ottaa lainlaadintalokset yksityiseiksi luokkamaisuuden...

Sellaisen olotilan vallitessa eikö ole järjestetty olettama, että Amerikassa voidaan käydä vapaata poliittista keskustelua? Koko ilmiöirijä meidän ympärillämme, fraasit joita käytämme, tiedot mitä saamme, mielipiteet jotka muodostamme, ennakoituluut joita pidämme, kaikki tulee tästä pysähtymättömästä myllystä jota käyttävät kapitalismin käyrit, ja joka päivä...

NÄINKIN URKKIJAT VOIVAT MENETELLÄ.

Viime viikolla oli Seattle Union Recordissa seuraava ilmoitus:

"HALUTAAN — Tottuuden metsämiesten ja kaikenlaisen harjaantuneiden ammattimiesten niminä ja osotteita, jotka haluavat työskennellä Venäjän bolshhevikihallitukselle. Vapaa kyyti Seattlesta. Tydytyttävä palkka ja elämishedot tataan. Osote: B. Stewart, 716 1/2 Main Str., Boise, Idaho."

Kuka tuon ilmoituksen oli lehdele lähettänyt, sitä ei ole selvitetty, mutta joku, jolla oli jotakin pyydysteltävänä, sen epäilemättä oli lähettänyt lehden "halutaan" osaston hoitajalle, liittäen maksun mukaan ja niin tuli juttu lehteen.

New Yorkissa oleva soviettihallituksen toimisto on ilmoituksen nähtyään sähköttänyt Recordille, ilmoittaneen ettei heidän puolestaan ole valtuutettu ketään tuollaista ilmoitusta tekemään.

Amerikalaisuus, todellinen ja valheellinen

(Otteita Judah L. Magnesin puheesta, pidetty Chicagossa helmik. 8 p.)

Mitä merkitsee äänestys-oikeus nykyään Amerikassa? Se merkitsee sitä, että kun poliittiset puolueet ovat esittäneet vissit kysymykset ja yleisö on niistä näennäisesti keskustellut, valitsevat äänestäjät virkakunnan niistä hoitamaan.

Olemme harventaneet tuossa selostuksessa esitetyn ponneen, koska siinä mielestämme selvimmin ilmenee se ajatus mikä Amerikan sosialistisen keskuudessakin on vallitsevana näiden keinojen suhteen. Sosialistinen liike tässä maassa on vasta agitatoriasteella ja minkälaisia keinoja täällä on käytettävä vallankumouksen tullen, sitä ei osaa kukaan vielä mennä määrittämään. Se riippuu todellakin yksinomaan kapitalistien poliittisista. Jos porvaristo siihen suuntaan alkaa menettelmään kuin se on menettänyt New Yorkissa, erottaessaan sosialistiset lainlaajituskunnan jäsenet, syyttään heitä siitäkin,

symättömästi? Kuka kontroleeraa kouluja ja puutetta karsivii opettajia, ja kenelle kuuluu eri oppilaitokset ja yliopistot pelkurimaisine ja nöyrine professoreineen, että saivat lapsilleen toimeentulon? Kuka omistaa kirkot ja synagogat ja niiden pyylevät papit, tuon elävän jumalan sanaa selittävään kansaluokan, joista niin monet puhaltavat riitaa, tietämättömyyttä ja vihaa? Kuka kontroleeraa puhujalavast? Kuka liikkuvat kuvat ja niiden voimakkaan propagandan; ilmotuslaudat vetoumukseen? Kuka omistaa kokoushuoneet, joita vuokrataan vain niille jotka tulevat poliisin luvalla? Kuka omistaa katujenkulmat ja yleiset kokouspaikat joihin ei enää voida kokoontua asioista keskustelemaan? Ja kuka kontroleeraa tietojen välitystoimistot, ekspressiyhtiöt, rautatiet, sähkö- ja puhelinlaitokset, joiden avulla voitaisi todellisia tietoja levittää?

Sellaisen olotilan vallitessa eikö ole järjestetty olettama, että Amerikassa voidaan käydä vapaata poliittista keskustelua? Koko ilmiöirijä meidän ympärillämme, fraasit joita käytämme, tiedot mitä saamme, mielipiteet jotka muodostamme, ennakoituluut joita pidämme, kaikki tulee tästä pysähtymättömästä myllystä jota käyttävät kapitalismin käyrit, ja joka päivä...

Mutta kun puhutaan joukkotoiminnasta, niin olkoon Amerikan järjestynyt työväestö jo etukäteen valmis poistamaan tuulen vastustajainsa purjeista, määrätlemällä sen pysyvä ja pommeja vihaavaksi, venenudatusta kammoksuvaiksi ja ihmishenkeä pyhittäväksi liikkeeksi. Järjestyneet työläiset Seattlesta viittovat tien ja järjestyneet työläiset Winnipegissä seuraavat sitä latua ja jos kivihiilikko jatkui, olisi se kulkenut samaa tietä, siihen se jo viittäsi. On mahdollista, että tämä järjestäytyneet "vastustamattomuus", tämä vallankumouksellisen rauhallisuus voi joskus johtaa voimankoitokseen ja venenudatuksen mielikuvituksen lain ja järjestyskätien provosereuksesta. — Mutta niin ei tarvitse tapahtua. Ei ole mitään ehdotonta tarpeellisuutta venenudatuksen joukkotoiminnassamme saadaksemme perusteellisia muutoksia. Se on perusteeltaan erivä määrätarvotus. Niiden päälle on vain yksi käyttö, ja se on: tappaa. Kun vain Amerikan työläiset käsittävät järjestövoimansa ja kehityksen ja mielipiteiden vaihdolla tieteen ja taiteen arvon sekä pitämällä johdon omista käsissään kohdistavat voimansa yhtenäisenä ilman väkivaltaa ja venenudatusta, niin aika tulee, eikä ole enää kovinkaan kaukana, jolloin työläiset voivat taantumuskellisten, kapitalistien imperialistien ja ammattipoliitikkojen salaliit-tojen uhkassa, kuten esim. uhaava Meksikon sota, tiedottaa kaikille Amerikan ja Meksikon järjestyneille työläisille, että "alas työaseet!" Ja sotaan jotta taiteen toimenpiteet olisi pakko lopettaa ja imperialistit olisi-vat oppineet läksyn voimansa rajoituksessa.

Mielma on juuri päässyt sodasta jonka seurauksia ei voida etukäteen arvioida, mutta joka nyt jo on repinyt hajalle mailman yhteiskunnallisen rakenteen. Kuletuksysteemi, rahanarvo, kivihiilen, polttoaineden ja kaikkien raaka-aineden varastot, kaikki ovat rempallaan ja miljoonittain ihmisiä kärsinäkää ja sen seuraajana tartuttavaa kulkutauteja, kärsivät pogromeista ja anarkiasta jon-

ka kaikkivoipa kapitalismi on synnyttänyt, mutta ei voi hallita. Rauhansopimuksia on laadittu jotka raakalaisuudessa, ulkollaisuudessa ja tehotto-muudessa eivät löydä vertoja historiassa. Läntinen mailma on hajoamistilassa. Kaikissa sotineissa maissa, lukuunottamatta mahdollisesti Amerikkaa ja Japania, kansajoukot kysyvät itseltään, että mikä on tämän katastrofin tarkoitus. He haluavat tietää kuka heidät on siihen johtanut ja mitkä perussyynyt ovat sen aiheuttajana ja kuinka mailma voidaan siitä puhdistaa, uudistaa ja tehdä sopivaksi ihmisasutukselle.

Sodanaikana tervehditin amerikalaisia ilolla kaikkialla koska euroalaisilla oli mielestä se vanha Amerika, vapauden ja itsenäisyyden Amerika, joka oli antanut suojaa tuhansille poliittisille pakolaisille ja miljoonille perheille toimeentulon, jotka täältä sitä etsivät. Mutta nyt kun Europa pyrki vapauttamaan itseään tyranniuden ikeen alta, mikä pettymys heitä kohtatakaan merien takaisesta Amerikasta. Poliittisten vankien maasta karkottaminen, itse-tietoisien sodan vastustajien ki-duttaminen koteissa ja pimeissä vankilakomeroissa, poliittisten puolueiden kahlehtiminen, rauhallisiin koteihin hyökkäminen ilman valtuutta, viattoimien miesten, naisten, vieläpä lapsienkin pieksäminen, sanomalehtien ja muiden julkaisujen prostitueraaminen, taloudellisten järjestöjen murskaaminen, ja tämä ennenkuulumattoman "hyvinvoinnin" vallitessa, kun kansaa kehoitetaan virallisisilla julistuksilla olemaan levollisena, että Amerika on läpikäynyt lopullisen vallankumouksen ja on saavuttanut viimeisen asteen poliittisessa, taloudellisessa ja hengellisessä kehityksessä. Lopullisen, kun vapamielisyim-mätkin perustuslain tulkitusjät kannattajat Debsin ja O'Haren vankilassa pitämistä? Lopullisen, kun me pakotamme kunnioitusta sellaiselle valhevapaa-mielisyydelle kuin on Mitchell Palmerin ja hänen poliittisen ja henkisen isäntänsä Woodrow Wilsonin? Mikä julkea pettymys kun koko mailma kaipaa Amerikan apua! Ei ainoastaan meidän taloudellista apuamme, mutta sitä virkistävä vaikutusta joka koitui siitä rehellestä ja avomielisestä vapaudesta jota kerran tulkitettiin Itsenäisyyden julistus, Jefferson, Lincoln, Emerson, Whittier, Lowell ja Thoreau. Mikä rikos ihmisyyttä vastaan! että Amerikasta vielä pitää tulla taantumuskellisen maa taantumuskellisten joukossa. Amerikan täytyy uudestaan amerikaniseraata. Ja kenen kautta voidaan tämä toimittaa paremmin kuin siirtolaisten ja ulkomaalaisten, niiden jotka ovat kaikkien vihaavien ja hylkimien, mutta joiden silmistä loistaa ihmiskunnan vapauden valo?

Kansainhimseni. Älkäämme pelätkö ympäröivää taantumusta, vaan luottakaamme siihen, että Amerikan kansaa ei ole sokaisut sen rikkaus, vaan että se on vielä rehellestä ja avomielistä. Käyttäkäämme järkää ja avustakaamme suurten työllisyjoukkojen järjestymistä; liitykäämme vapautta kaihoisuu joukkoon kaikkialla. Kannattakaamme kansainvälisyyttä entisen vanhan Amerikan nimessä, joka oli vapaa, vaikkakin nyt kuollut, ja sen uuden Amerikan nimessä, joka nyt on syntymässä!"

On mahdotonta sanoa vielä suostuuko Työmies Kustannusyhtiö toimeenpanevan komitean ehtoihin ja silloin koko yritys raukkaa, sillä keskuviraston taholta vielä näihin ehtoihin koetetaan sisällyttää se että Työmies tekisi tämän rahanvälityksen ilman minkäänlaisia välityspalkkioita.

Vieli haluaa toimeenpaneva komitea jäsenistöä vakuuttaa että päätökön järjestön jäsenistö miten hyväksyä tästä rahan luovuttamisesta; saatojen alottamat yleisääneystykset päättyköön Saiman ja Superiorin omitter tahansa, järjestön toimeenpaneva komitea aina tulee noudattamaan jäsenistön tahtoa tahtoa ja lähetämään rahan sinne mihin järjestön jäsenistö enemmistö sen halua lähetettäväksi. Koskaan ei toimeenpaneva komitea ole menettänyt vastoin jäsenistön tahtoa, eikä se ajotulevaisuudessakaan niin tehdä.

PUOLUEASIOITA

S. S. JÄRJESTÖN TOIMEENPANEVAN KOMITEAN SELOSTUS MILJOONA MARKAN RAHASTON SUOMEEN LÄHETTÄMISESTÄ. Raivaajan toimitus helmikuun 19 päivän numerossa tiedottaa mailmallsellen "hämmästyttävän tiedon että S. S. Järjestön toimeenpaneva komitea on luovuttanut miljoonan markan rahaston Työmies-lehden kontrollivallan alaisena jossakin Suomen pankissa säilytettäväksi." Ja tämän "hämmästyttävän tiedon" saatuaan toimitus innostuu kirjottamaan kihoittavan toimituskirjotuksen jossa muun muassa sanotaan: "Toverit itäpirissä! Te, jotka olette miljoonan markan rahaston kärräneet, mitä te sanotte tänä? Hyväksyttäkö toimeenpanevan komitean tavattoman toimenpiteen, joka voi aiheuttaa suuren joukon pahojia retelöitä?"

Toimitus ei ollenkaan pysyhdä tiedustelemaan asian oikeata puolta; ei edes odottamaan toimeenpanevan komitean virallisia selostuksia asiasta, vaan ryhtyy kirjottelemaan kihoittavia artikkeleitaan epätydellisten tietojen ja juorujen perusteella. Toimeenpanevalla komitealla, jolla vielä on miljoonan markan rahaston lähetäminen Suomeen keskenään, ei

ole ollut tilaisuudessa esittää mielipiteitään asiasta, jonka Raivaaja jo selittää tapahtuneen ja vielä tapahtuneen aivan toisella tavalla kuin asia todellisuudessa on.

Toimeenpaneva komitea lausuu syvän paheksuunensa tällaisen menettelyn johdosta ja uskaltava toivoa että jokainen rehellinen toveri yhtyy siihen.

Miljoonan markan rahaston Suomeen lähettämisen selittää parhaiten toimeenpanevan komitean virallinen pöytäkirjan ote. Se kuuluu seuraavasti: "Sihteri ilmoitti tiedustelleensa Työmieslehtiä, expressiyhtiöitä ja chagolaisilta pankeilta mitä mahdollisuutta olisi lähettää miljoonan markan rahasto Suomeen säilytettäväksi edustajakokouksen päätöksen mukaan, nykyisen korkean rahan vaihtokursin vallitessa. Rahat kyllä voidaan lähettää, mutta ei ole mitään takeita siitä että rahat ovat turvassa toimeenpanevan komitean nimellä säilytettävänä. Työmieslehti vastastiin että he voivat välittää rahat ja säilyttää ne Suomen pankissa kaikin puolin turvallisesti, samalla erikoisesti sopien toimeenpanevan komitean kanssa siitä että toimeenpanevalla komitealla on täysi kontrolli rahaston hoidossa ja luovutuksessa.

"Pitäen ja seikkaperäisen keskustelun jälkeen päätettiin ensin siitä lähetettäväksi rahastuun säilytettäväksi. Neljällä äänellä (ei yhtään vastaan) päätettiin rahat lähetettäväksi. Tämän jälkeen päätettiin rahat lähetettäväksi Työmiehen kautta, jos se suostuu seuraavaan välisopimukseen: 1. Että miljoonanmarkan rahasto lähetetään Suomeen Työmies Kustannusyhtiön tilielle säilytettäväksi S. S. Järjestön toimeenpanevan komitean määräysten ja ohjeitten mukaisesti käytettäväksi ja ulosmaksettavaksi sellaisille henkilöille tai järjestöille jolle S. S. Järjestön toimeenpaneva komitea ne määrää ulosmaksettavaksi. 2. Että Työmies Kustannusyhtiöllä ei ole oikeutta eikä mitään määräämisvaltaa käyttää, tai sijoittaa rahastoa mihinkään ilman toimeenpanevan komitean määräystä. 3. Että rahat sijoitetaan luotettavaan pankkiin Suomessa, korko lisätään pääomaan puolivuosittain. 4. Että Työmies Kustannusyhtiö asettaa rahastoa vastaan määrän omaisuuttaan takeeksi siitä että miljoonan markan rahasto on aina järjestön toimeenpanevan komitean täydellisen kontrollin alaisena, miten ja milloin se haluaakin rahastoa käyttää järjestön jäsenistön päätöksen mukaisesti. "Päätös oli yksimielinen, paitsi Bowers halusi liittää sopimukseen että: "rahasto on maksettava uude toimeenpanevan komitean eli järjestön edustajakokouksen päätösten mukaisesti."

Tällainen on päätös kokonaisuudessaan. Päätöksestä selvenee ensinnäkin että rahastoa ei ole vielä lähetetty mihinkään. Toiseksi, että sitä ei ole edes yrittettykin luovuttaa Työmiehen kontrollivallan alaiseksi. Toimeenpaneva komitea, jos nimittäin Työmies suostuu sen ehtoihin, aina säilyttää laillilla asiakirjoilla täyden kontrollin rahaston, tai sitä vastaavaan omaisuuteen päälle.

Toimeenpaneva komitea on tässä menettelyt aivan täydellisesti järjestön edustajakokouksen päätöksen mukaisesti. Edustajakokouksessa nimennoman päätettiin että toimeenpanevan komitean on lähetettävä nyt jo kerätty summa miljoonan markan rahastosta Suomen pankkeihin säilytettäväksi, siten hyödyttäväksään rahastoa rahanvaihdon korkealla ollessa. Useita kertoja on keskuviraston taholta tiedusteltu rahanlähettäjiltä tämän rahaston lähetettäväksi Suomeen säilytettäväksi, mutta aina on ollut sellaisia voittamattomia esteitä että ei ole voitu enemminkin rahastoa lähettää. On aina ollut seikkoja jotka asettavat rahaston turvallisuuuden kyseenalaiseksi. Kun toimeenpaneva komitea on järjestön raha-asiaihin hometelle se tällaisien asiain kanssa dotta edesvastuussa järjestölle, me suurella huolellisuudella ja tämä edelläkerrottu rahan välityksineen näyttää kaikista turvallisemmalta tällä hetkellä.

On mahdotonta sanoa vielä suostuuko Työmies Kustannusyhtiö toimeenpanevan komitean ehtoihin ja silloin koko yritys raukkaa, sillä keskuviraston taholta vielä näihin ehtoihin koetetaan sisällyttää se että Työmies tekisi tämän rahanvälityksen ilman minkäänlaisia välityspalkkioita.

Vieli haluaa toimeenpaneva komitea jäsenistöä vakuuttaa että päätökön järjestön jäsenistö miten hyväksyä tästä rahan luovuttamisesta; saatojen alottamat yleisääneystykset päättyköön Saiman ja Superiorin omitter tahansa, järjestön toimeenpaneva komitea aina tulee noudattamaan jäsenistön tahtoa tahtoa ja lähetämään rahan sinne mihin järjestön jäsenistö enemmistö sen halua lähetettäväksi. Koskaan ei toimeenpaneva komitea ole menettänyt vastoin jäsenistön tahtoa, eikä se ajotulevaisuudessakaan niin tehdä.

Edustajakokouksu

S. S. Järjestön Oregonin—Washingtonin alueen osastoille. Kuten jo olette viimeisestä tämän alueen Aluetoimikunnan kokouksen pöytäkirjasta nähneet, on Aluetoimikunta päättänyt käskä tämän alueen osatojen edustajat edustajakokoukseen, joka kokous pidetään Astoriassa, Ore., Toverin vuosikokouksen edellisestä päivästä. Milloin vuosikokous pidetään ei ole vielä tämän kirjottajan tiedossa, mutta se hyvin luultavasti pidetään ensikuun puolivälin paikoilla (17 p.—Toim.). Alueellamme ei ole, enemminkin mainituista syyistä, vielä sääntöjä joten Aluetoimikunta käski tämän kokouksen ottamalla huomioon vaan sen seikan, että alueemme järjestämisen ja valistamistyö täytyy saada säännöstelyä työkansaksi ja tämän takia on osatojen itsensä keskusteltava keinoista ja evästettävä edustajansa sekä laadittava alustuksensa etupäässä juuri tätä asiaa varten. On vaalivuosia ja meidän täytyy suorittaa osuutemme vaalivalistustyössä. Sellaisesta, suomalaisen väestön kesken näissä valtioissa, huolehti tämän alueen aluetoimikunta, mutta että se voisi sen saada hedelmälliseksi, tarvitaan osatojen tukenaolua ja myötävaikutusta tässä. Sitte on löydettävä keinoja osatojen järjestämiseksi suomalaisen työllisten asutuspaikoille jonkalisia paikkoja on alueellamme paljon. Alueen tuleva toimeenpanevan komitean paik-

S. S. JÄRJESTÖN EDUSTAJA KANSALLISKONVENTSIONIIN.

Koska Amerikan sosialistipuolueen kansalliskonventsiio pidetään jo tokokoon alkupäivinä on S. S. Järjestön veljesedustajan valinta kansalliskonventsiioin alettava nyt jo.

Jokaisella järjestön osastolla on oikeus tehdä yksi nimitys järjestön edustajaksi kansalliskonventsiioin ja lähetettävä nimityksensä järjestön keskuvirastoon ennen maaliskuun 27 päivää 1920. Myöhemmin tulleita nimityksiä ei oteta huomioon. Nimitysten jälkeen valitaan edustaja järjestön jäsenkohtaisella yleisääneystyksellä.

Osatojen virkailijain on tämä otettava huomioon järjestön lehdistä, sillä tästä asiasta ei lähetä kiertokirjeitä osastoille. Virkailijat voivat käyttää alempana olevaa kaavaketta.

S. S. Järjestön keskuvirasto, 220 So. Ashland Blvd., Chicago, Ill.

Toverit: _____ S. S. osasto nimitää toveri _____

S. S. Järjestön veljesedustajaksi Sosialistipuolueen kansalliskonventsiioin, joka pidetään New Yorkissa tokokoon alkupäivinä 1920. Hänen osotteensa on: _____

ja on hän sosialistipuolueeseen kuuluvan *) _____ S. S. osaston jäsen.

*) Nimityksiä tehdessä on otettava huomioon että ehdotetun toverin on kuuluttava S. S. Osastoon joka kuuluu sosialistipuolueeseen. Toverillisesti, HENRY ASKELL, S. S. J. sihteeri.

S. S. OSASTOILLE.

Järjestön keskuvirastosta postitetiin S. S. osastoille joiakin viikkoja sitten selostukset havainnollista oppivälineistä ihanneliittoa ja laetenkoulua varten. Selostuksessa nimenomaan sanottiin että saadaksemme välineet osastoille mahdollisimman halvalla olemme tehneet sopimuksen vähintään 25 välineistölle ja siten saamme tuntuvaan alennuksen. Tarjous tehtaan puolesta on avoinna vain rajoitetun ajan. Tähän mennessä on keskuvirastoon saapunut vain joiakin tilauksia näille välineille, vaikka niitä on vaatimalla vaadittu viime vuosien aikana satoihin osastoihin. Nyt ne ovat saatavana ja kohtuullisilla hinnoilla jos osastot toimivat nopeasti. Kehotamme täten osastoja ottamaan tämän asian pikaisen harkinnan alaiseksi, sillä nyt on tilaisuus säästää rahaa omalle osastolleen ja järjestölle. Myöhemmillä, kun tarjousaika on loppuun kulunut, maksavat ne enemmän. Jos jollekin osastoille ei ole saapunut näitä selostuksia, pyydettään niitä ilmoittamaan keskuvirastoon aivan heti. Havainnolliset oppivälineet jokaisen osastoon joissa on ihanneliittoa, laetenkoulu, tai joissa ajotannan pitää kesäkoulu. Toverillisesti, HENRY ASKELL, S. S. J. sihteeri.

Edustajakokouksu

S. S. Järjestön Oregonin—Washingtonin alueen osastoille. Kuten jo olette viimeisestä tämän alueen Aluetoimikunnan kokouksen pöytäkirjasta nähneet, on Aluetoimikunta päättänyt käskä tämän alueen osatojen edustajat edustajakokoukseen, joka kokous pidetään Astoriassa, Ore., Toverin vuosikokouksen edellisestä päivästä. Milloin vuosikokous pidetään ei ole vielä tämän kirjottajan tiedossa, mutta se hyvin luultavasti pidetään ensikuun puolivälin paikoilla (17 p.—Toim.). Alueellamme ei ole, enemminkin mainituista syyistä, vielä sääntöjä joten Aluetoimikunta käski tämän kokouksen ottamalla huomioon vaan sen seikan, että alueemme järjestämisen ja valistamistyö täytyy saada säännöstelyä työkansaksi ja tämän takia on osatojen itsensä keskusteltava keinoista ja evästettävä edustajansa sekä laadittava alustuksensa etupäässä juuri tätä asiaa varten. On vaalivuosia ja meidän täytyy suorittaa osuutemme vaalivalistustyössä. Sellaisesta, suomalaisen väestön kesken näissä valtioissa, huolehti tämän alueen aluetoimikunta, mutta että se voisi sen saada hedelmälliseksi, tarvitaan osatojen tukenaolua ja myötävaikutusta tässä. Sitte on löydettävä keinoja osatojen järjestämiseksi suomalaisen työllisten asutuspaikoille jonkalisia paikkoja on alueellamme paljon. Alueen tuleva toimeenpanevan komitean paik-

ka on tässä kokouksessa määrättävä ja sitä varten on osatojen annottava sanansa, mihin ne sen tahtovat. Näiden kysymysten lisäksi tietenkin osastot evästävät edustajansa kaikista niistä asioista tuomaan mielipiteensä esille ja tekevät muutoksin esityksiä, joista ne tahtovat keskusteltavaksi ja päätettäväksi. Otettakoon tämä nyt kaikkia alueemme osastoissa huomioon ja toimitakoon niin että kokouksesta saadaan tarkotustaan vastaava. Toveruudella, Leo Leino, Oregon—Wash. Aluet. kirj.

Uutisia Neuvosto-Venäjältä

Leninin julistus vapautetulle Siperialle. Työväestölle, talonpoikaissäväestölle, vierasheimoiselle väestölle, työtekeväille kasakkaväestölle ja kaikille raattajille: Punaisten armeijan mahtavan ja voittamattoman rynnistyksen edessä kaatuu Siperian alueella väliaikaisesti voittoon päässyt venäläinen ja ulkomaalainen porvariston — amiraali Koltshakin valta; Neuvostovalta pääsee jälleen voimaan. Siperialainen taantumus on kukiitetty ja pakeneitaan ulkomaalaisten työkeitä ja kuttakasaista huolimatta. Työväestön ja talonpoikaisten vapauttaminen jatkuu. Täyttään Venäjän köyhälistön ja työtekeväen talonpoikaissäväestön tahdon koko Siperian väestön edessä Yleisvenäläisen Kansankomisarioiden Neuvoston Toimeenpaneva Kesku-komitea nyt päättää: 1) Entinen tsarinaamiraali Koltshak, joka omavaltaisesti on nimitänyt itseään "korkeimmaksi hallitsijaksi" sekä hänen ministerineuvoston julistetaan ulkopuolelle lainsuojan. Kaikki Koltshakin virkoihin asettamat henkilöt ja asiamiehet Siperiassa ja liittolaisten päilytöt ovat voimattomia vangittavat. 2) Kaikki Koltshakin sekä hänen ministerineuvoston samoin kuin heidän valtuutettujensa lait, määräykset sopimukset, asetukset ja käskyt peruutetaan. 3) Samoin peruutetaan kaikki luvut etuisuudet (concession), lahja-, samoin kuin muutkin toimituskirjat maatiluksien tai luonnon rikkauksien, jotka Koltshakin hallitus on tehnyt ulkomaalaisten alamaisten kanssa ja joiden tarkoituksena on rosvota Neuvostovaltaa kansallismuuttamista. 4) Vapautetun Siperian koko alueella soistetaan jälleen voimaan työtekevien Neuvosto-itselhallintoimet Venäjän Sosialistisen Liiton neuvostovaltaa perustusten mukaisesti. 5) Kaikki Neuvostovaltaa säätämät työllisten ja talonpoikaisten oikeudet saatetaan jälleen voimaan; kaikki velat ja työtekevien yksityiset sitoumukset kapitalistille yleensä peruutetaan. 6) Yleisvaltakunnalliset rahamerkit ja neuvostotoimukset (bondit) saatetaan jälleen käytäntöön. Vierasmaiseen väestön näiden vahvistaminen julistaa Venäjän erikansojen oikeudesta. Kaikki kansat saavat vapaasti määrät kohtalonsaan, kuten jo Ukrainan, Latvian, Liettuan ja Valko-Venäjän kansat, tataan-

Vuosikokouksu

Pacific Development Society'n jäsenet kutsutaan täten yhtiökokoukseen, joka pidetään perjantaina, huhtikuun 16 päivänä, 1920, kello 4 ip. S. S. Klubin talolla, 264 Taylor Ave., Astoriassa, Ore. Kokouksessa täytetään paikakunnalta pois muuttamisen tähden ja muuten syntyneet avonaiset johtokunnan jäsenet paikat, kuullaan johtokunnan toimintakertomus siltä ajalta kun yhdistys on ollut olemassa ja keskustellaan kaikista muista yhdistystä koskevista kokouksessa mahdollisesti esille tulleista asioista. Jäsenet voivat olla edustettuina joko persoonallisesti tai valtakirjoilla, kuten yhdistyksen säännöt edellyttävät. Pacific Development Society'n johtokunnan puolesta, A. N. KOSKELA, kirj.

Vuosikokouksu

Western Workmens Publishing Society'n jäsenet kutsutaan täten yhtiön varsinaiseen vuosikokoukseen, joka pidetään Astoriassa, Ore., lauantaia, huhtikuun 17 p., 1920 kello 10 ap. S. S. Klubin talolla, 264 Taylor Ave. Kokouksessa luetaan edellisen vuoden tili- ja toimintakertomus, valitaan jäsenet eroamisvuorossa olevien johtokunnan jäsenien tilalle ja käsitellään kaikkia muita liikkeitä koskevia asioita, mitä mahdollisesti kokouksessa esille tuodaan. Jäsenet voivat olla edustettuina joko persoonallisesti eli valtakirjoilla, kuten yhdistyksen säännöt määräävät. Astoriassa, Ore., maalisk. 5 p. 1920. JACOB KONTAS, Western Workmens Pub. Society'n johtok. kirjuri.